
 23 روز تا شروع جام جهانی 

ادعای مهم کاخ سفید

امنیت تیم ایران در آمریکا  تضمین است
تیم ملی در حالی خود را برای حضور در بیست‌وسومین دوره 
جام جهانی آماده می‌کند که با توجه به اظهارات تهدیدآمیز 
ــکا علیه تیم ملی ایران،  دونالد ترامپ رئیس‌جمهور آمریـ
ــیون فوتبال  نگرانی‌هایی در این زمینه وجود دارد. فدراسـ
ــیون جهانی فوتبال )فیفا(  ایران طرح 10 ماده‌ای به فدراسـ
ارائه داده و خواستار تضمین‌هایی برای حفظ امنیت اعضای 
ــائلی از  تیم ملی، صدرو ویزای بازیکنان و اعضای تیم و مسـ
ــت شده است. اندرو جولیانی، مدیر اجرایی گروه  این دسـ
ویژه فیفا در کاخ سفید در گفت‌وگو با روزنامه »یو اس سان« 
تأکید کرد که ایالات متحده تمام تلاش خود را برای حفظ 
امنیت تیم ملی فوتبال ایران در مدت‌زمان حضور این تیم 
در خاک این کشور در جریان برگزاری مسابقات جام جهانی 
2026 به‌کار خواهد بست. جولیانی در این خصوص گفت: 
تمام تلاش خود را خواهیم کرد تا مطمئن شویم که تیم‌های 
ــی و فدرال ما قادر به محافظت  اجرای قانون ایالتی، محلـ
ــتند که در  ــا، هواداران و تمام آمریکایی‌هایی هسـ از تیم‌هـ
ــابقات در طول جام جهانی حضور  ــهرهای میزبان مسـ شـ
ــت، بلکه مربوط به  ــد. این فقط مربوط به ایران نیسـ دارنـ
ــابقات راه یافته‌اند.  ــه این مسـ ــت که بـ 47تیم دیگری اسـ
ــری با آن در  ــوری که تنش یا درگیـ ــاً هر زمان با کشـ مطمئنـ
ــت سر و کار دارید، تصویر امنیتی تغییر می‌کند.  جریان اسـ
بدیهی است که با رئیس‌جمهور و تیمش در تماس نزدیک 
ــویم که آخرین اطلاعات را دریافت  ــتیم تا مطمئن شـ هسـ
ــتی برنامه‌ریزی کنیم، از جمله  می‌کنیم تا بتوانیم به‌درسـ
نحوه استقبال از تیم و مدیریت نگرانی‌های امنیتی مربوط 
ــیاتل.  ــران ایرانی-آمریکایی در لس‌آنجلس و سـ ــه مهاجـ بـ
ــت که نزدیک به یک سال است از آن مطلع  این چیزی اسـ
هستیم. ایران یکی از اولین تیم‌هایی بود که به جام جهانی 
راه یافت، بنابراین هیچ‌یک از این موارد تعجب‌آور نیست.

آغاز اردوی ملی‌پوشان در آنتالیا
ــنبه برای  ــال ایران که صبح دوشـ ــای تیم ملی فوتبـ اعضـ
ــی اردوی نهایی خود پیش از اعزام به آمریکا جهت  برپایـ
ــدند، پس از  ــور در جام جهانی ۲۰۲۶ راهی ترکیه شـ حضـ
ــاعته با پرواز اختصاصی هواپیمایی وارش  ــفری ۳سـ سـ
وارد شهر آنتالیا شدند. شاگردان امیر قلعه‌نویی که فعلاً 
ــگ در اردو حضور پیدا کرده‌اند،  ــا بازیکنان حاضر در لیـ بـ
ــته برگزار  ــود در ترکیه را عصر روز گذشـ ــن تمرین خـ اولیـ
ــازی تیم ملی ایران برای  ــد تا مرحله نهایی آماده‌سـ کردنـ

حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ رسماً آغاز شود.

قلعه‌نویی: احتمال دارد چند بازیکن 
خط بخورند

ــران پیش از  ــرمربی تیم ملی فوتبال ایـ ــر قلعه‌نویی سـ امیـ
ــد انتخاب  ــه اردوی ترکیه درباره رونـ ــان بـ ــزام ملی‌پوشـ اعـ
ــازی تیم توضیحاتی ارائه داد.  ــرایط آماده‌سـ بازیکنان و شـ
ــته روزهای سختی  ــه روز گذشـ ــت: »دو، سـ وی اظهار داشـ
برای من بود، به‌خصوص در انتخاب بازیکنان برای حضور 
ــا هم محدودیت‌هایی داریم و  ــه. بالاخره مـ در اردوی ترکیـ
ــاس افکار  ــوار بود، اما در نهایت براسـ انتخاب‌ها واقعاً دشـ
ــت بازیکنان مشخص شد. چند روز روی  تاکتیکی، فهرسـ
لیست کار کردیم تا بازیکنان براساس عدالت انتخاب شوند 
و در نهایت لیست نهایی شکل گرفت. البته احتمال دارد 
از همین فهرست هم چند بازیکن خط بخورند. امیدوارم 
ــر این صورت مجبور  ــود و در غیـ ویزای ۲۸بازیکن صادر شـ

خواهیم شد نام چهار بازیکن را از لیست خط بزنیم.«
ــزود: »از  ــت آمادگی تیم افـ ــه وضعیـ ــاره بـ ــی با اشـ قلعه‌نویـ
ــکر می‌کنیم که با وجود تعطیلی لیگ، اردوی  بازیکنان تشـ
ــوزه حدود  ــه حـ ــتیم. ما در سـ ــر گذاشـ ــت سـ خوبی را پشـ
ــی، یکی آمادگی بدنی  ــد عقب بودیم؛ یکی دوندگـ ۴۰درصـ
ــرعت. در این اردو حدود ۲۰ تا ۲۵درصد از این  و دیگری سـ
عقب‌ماندگی جبران شد و امیدواریم تا ۲۶خرداد که اولین 
بازی ما در جام جهانی است، بتوانیم شرایط بدنی بازیکنان 
را به سطح استانداردهای روز دنیا برسانیم. بازیکنان داخلی 
باید از نظر تمام شاخص‌ها در وضعیت خوبی قرار بگیرند. 
ــکلات وجود دارد، اما نباید از هدف اصلی دور شویم و  مشـ
باید با تلاش ادامه بدهیم. امیدواریم در اردوی ترکیه هم 
ــرمربی تیم ملی تصریح  بازی‌های خوبی برگزار کنیم.« سـ
ــتاوردهای زیادی  ــازی درون‌تیمی برای ما دسـ ــه بـ کرد: »سـ
ــت و  ــه نام »میناب ۱۶۸« اسـ ــن کاروان مزین بـ ــت. ایـ داشـ
امیدوارم از نظر فنی و اخلاقی بتوانیم عملکرد شایسته‌ای 
ــیم. اردوی ترکیه به هر حال با ایده‌آل‌های ما  ــته باشـ داشـ
ــیون  ــئولان فدراسـ ــت که مسـ فاصله‌ دارد، اما مهم این اسـ
فوتبال و وزارت ورزش تلاش می‌کنند تا حریفان مناسبی 
ــای تدارکاتی خوبی  ــود تا بتوانیم بازی‌هـ برای ما فراهم شـ
داشته باشیم؛ اگر هم نشد نباید بهانه‌ای بیاوریم. از مردم 
ــکر می‌کنم. اقتدار و افتخار، عین عشق است؛ اینها نه  تشـ
ــدار را ملت ایران  ــت و این اقتـ ــود و نه دروغ اسـ پاک می‌شـ
ــکر از این ابرملت جهان  ــت. ما جز تشـ ــت آورده اسـ به‌دسـ
ــربازان وطن  ــام دهیم و به‌عنوان سـ ــم انجـ کاری نمی‌توانیـ
امیدواریم بتوانیم ذره‌ای از محبت مردم را جبران کنیم.«

بحران حق پخش در آستانه جام جهانی
بحران حق پخش تلویزیونی جام جهانی ۲۰۲۶ در آستانه 
آغاز این رقابت‌ها، به یکی از نگرانی‌های جدی فیفا تبدیل 
شده است؛ بویژه در هند که هنوز هیچ قرارداد رسمی برای 
پخش مسابقات امضا نشده و خطر »خاموشی تلویزیونی« 
ــاس گزارش‌ها،  میلیون‌ها هوادار را تهدید می‌کند. براسـ
ــانه‌ای هند  ــرکت‌های رسـ ــاف مالی میان فیفا و شـ اختـ
ــیومی  ــت. کنسرسـ ــت اسـ ــن دلیل این بن‌بسـ اصلی‌تریـ
ــنهادی  ــرکت‌های ریلاینس و دیزنی پیشـ ــترک از شـ مشـ
ــه داده، در حالی که فیفا در  ــدود ۲۰میلیون دلار ارائـ در حـ
ــه ۱۰۰میلیون دلار‌ طلب کرده و حتی  ــدا رقمی نزدیک بـ ابتـ
ــت. در این  ــیده اسـ ــش آن نیز به توافق نرسـ ــس از کاهـ پـ
میان، شرکت سونی نیز وارد رقابت نشد و همین موضوع 
گزینه‌های فیفا را محدودتر کرده است. با توجه به نزدیک 
ــروع مسابقات، نبود قرارداد پخش نه‌تنها  بودن زمان شـ
هواداران بلکه بازار تبلیغات و رسانه را نیز با چالش جدی 

روبه‌رو کرده است. 

با وجود سنگ‌اندازی دولت ترامپ در مسیر هواداران ایرانی صورت گرفت

فروشی برای جام نامعلوم بلیت‌

واکنش

فروش بلیت 
به هوادارانی 

که اساساً هیچ 
تضمینی برای 

ورودشان به 
خاک آمریکا 

ندارند، 
پرسشی 

جدی را پیش 
می‌کشد؛ 
این اقدام 

دقیقاً بر چه 
مبنایی توجیه 

می‌شود؟

ــوز بدیهی‌ترین  ــ ــه هن ــ ــرایطی ک ــ در ش
ــی ایران  ــ ــم مل ــ ــرط حضور تی ــ پیش‌ش
ــی صدور  ــ ــی ۲۰۲۶- یعن ــ ــام جهان ــ در ج
ــای  ــ ــان و اعض ــ ــرای بازیکن ــ ــد ب ــ روادی
ــرار  ــ ــام ق ــ ــه‌ای از ابه ــ ــی-در هال ــ کادر فن
ــال در  ــ ــیون فوتب ــ ــدام فدراس ــ دارد، اق
ــا  ــ ــی نه‌تنه ــ ــد بلیت‌فروش ــ ــاز فرآین ــ آغ
ــه به‌صراحت قابل  ــ ــارف، بلک ــ غیرمتع
ــن  ــ ــت. ای ــ ــده اس ــ ــد و نگران‌کنن ــ نق
ــانه‌ای از  ــ ــش از آن‌که نش ــ ــم، بی ــ تصمی
ــد، به‌نوعی  ــ ــری باش ــ ــر و آینده‌نگ ــ تدبی
ــای موجود  ــ ــن واقعیت‌ه ــ نادیده‌گرفت
ــکار  ــ ــه اف ــ ــک ب ــ ــه ریس ــ ــال آگاهان ــ و انتق

ــود. ــ ــر می‌ش ــ ــی تعبی ــ عموم
ــأله صرفاً به  ــ ــت که مس ــ واقعیت آن اس
ــتاب‌زدگی  ــ یک ناهماهنگی اداری یا ش
ــا  ــ ــا ب ــ ــود. م ــ ــدود نمی‌ش ــ ــی مح ــ اجرای
ــور میزبان  ــ ــرایطی مواجهیم که کش ــ ش
ــیر حضور هواداران ایرانی  ــ بارها در مس
ــنگ‌اندازی کرده  ــ ــابقات س ــ در این مس
ــرای  ــ ــکنی ب ــ ــن کارش ــ ــانه‌های ای ــ و نش
ــوده  ــ ــکار ب ــ ــاً آش ــ ــی کام ــ ــکار عموم ــ اف
ــروش  ــ ــی، ف ــ ــن فضای ــ ــت. در چنی ــ اس
ــاً هیچ  ــ ــه هوادارانی که اساس ــ ــت ب ــ بلی
ــه خاک  ــ ــان ب ــ ــرای ورودش ــ ــی ب ــ تضمین
ــی جدی را پیش  ــ آمریکا ندارند، پرسش
ــاً بر چه  ــ ــدام دقیق ــ ــن اق ــ ــد؛ ای ــ می‌کش

ــود؟ ــ ــی توجیه می‌ش ــ مبنای
ــود که  ــ این ابهام زمانی پررنگ‌تر می‌ش
ــیون  ــ ــمی فدراس ــ در متن اطلاعیه رس
ــیون  ــ ــت، فدراس ــ ــان بند نخس ــ در هم
ــال صدور،  ــ ــئولیت در قب ــ ــه مس ــ هرگون
ــتفاده از  ــ ــکان اس ــ ــی ام ــ ــل و حت ــ تحوی
ــت.  ــ ــلب کرده اس ــ ــت را از خود س ــ بلی
ــد  ــ ــرد در بن ــ ــن رویک ــ ــه اوج ای ــ ــا نقط ــ ام
ــود؛  ــ ــان می‌ش ــ ــه نمای ــ ــتم اطلاعی ــ هش
ــیون  ــ ــده فدراس ــ ــی که تصریح ش ــ جای
ــای  ــ ــروش بلیت‌ه ــ ــئول ف ــ ــاً مس ــ صرف
ــال فرآیند  ــ ــت و در قب ــ ــهمیه‌ای اس ــ س
ــدور  ــ ــم از ص ــ ــداران- اع ــ ــور خری ــ حض
ــرواز و اقامت- هیچ  ــ ــت پ ــ ــد، بلی ــ روادی
ــر از آن، در  ــ ــی فرات ــ ــدی ندارد. حت ــ تعه
ــه دلایلی که  ــ ــورت انصراف خریدار ب ــ ص
ــب به خود  ــ ــیون »منتس ــ از نظر فدراس
ــود، بهای بلیت نیز مسترد  ــ او« تلقی ش

ــد. ــ نخواهد ش
ــک‌های  ــ چنین مفادی عملاً تمام ریس
ــم و پرچالش  ــ ــرایط مبه ــ ــی از ش ــ ناش
ــه  ــ ــان را متوج ــ ــور میزب ــ ــه کش ــ ــفر ب ــ س
ــوازن  ــ ــه ت ــ ــد، بی‌آن‌ک ــ ــوادار می‌کن ــ ه
ــوق و تعهدات  ــ ــل قبولی میان حق ــ قاب
ــال آن‌که  ــ ــد. ح ــ ــرار باش ــ ــن برق ــ طرفی
ــیون فوتبال،  ــ ــی‌رود فدراس ــ ــار م ــ انتظ
ــا از منظر حقوقی، بلکه از حیث  ــ نه‌تنه
ــه‌ای نیز خود را در قبال  ــ اخلاقی و حرف
ــخگو بداند. واگذاری  ــ تصمیماتش پاس
ــئولیت‌ها به خریدار، آن  ــ ــویه مس ــ یکس
ــه متغیرهای اصلی  ــ ــرایطی ک ــ هم در ش
ــختی با  ــ ــت، به‌س ــ خارج از کنترل اوس
ــت از حقوق  ــ ــفافیت و حمای ــ اصول ش

ــت. ــ ــده قابل جمع اس ــ مصرف‌کنن

سینا حسینی
خبرنگار
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مدیریت ورزش

گزارش یک

در حالی که تنها چند هفته تا آغاز رقابت‌های 
جام جهانی ۲۰۲۶ در آمریکا، مکزیک و کانادا باقی 
مانده، فدراسیون فوتبال ایران روز چهارشنبه 
)نهم اردیبهشت ۱۴۰۵( فروش بلیت دیدارهای 
تیم ملی را از طریق سامانه tickets.ffiri.ir آغاز 
کرد اما این خبر خوش در سایه سنگین ابهام‌ها 
و محدودیت‌های ویزایی ایالات متحده، بیش از 
آنکه امیدبخش باشد، پرسش‌های تلخی را پیش 

روی هواداران فوتبال قرار داده است.
 

از »سهمیه فیفا« تا »مسئولیت صفر 
فدراسیون«

پیش‌تر و براساس اطلاعیه کارگروه بلیت‌فروشی، 
فدراسیون اعام کرده بود که فیفا سهمیه‌ای از 
بلیت‌ها را در اختیار ایران قرار داده است. قیمت 
بلیت‌ها بسته به جایگاه صندلی بین ۶۰ تا ۵۰۰ دلار 
تعیین شده که در لحظه خرید به قیمت روز دلار و با 
احتساب ۱۰درصد کارمزد و ۱۰درصد مالیات به صورت 

ریالی از خریدار دریافت می‌شود.
فدراسیون اما در بند مهمی اعلام کرده است: »در 
صورت وجود هرگونه اشتباه یا مغایرت در اطلاعات، 
هیچگونه تعهد و مسئولیتی در قبال صدور و وصول 
بلیت ندارد« و همچنین »در مورد نحوه چگونگی و 
فرایند حضور خریداران در جام جهانی اعم از صدور 
روادید، بلیت پرواز و اقامت در کشورهای میزبان و 

سایر مسائل هیچگونه مسئولیتی ندارد.«
 

ویزا، مهم‌ترین مانع
از آذرماه ۱۴۰۴، کاخ سفید اعلام کرد که شهروندان 
ایرانی همچنان تحت قوانین ممنوعیت سفر قرار 
دارند و به‌طور کلی اجازه ورود به آمریکا را نخواهند 
داشت. با نزدیک شدن به جام جهانی، این 
محدودیت به یک بحران جدی تبدیل شده است. 

حتی وضعیت ویزای خود بازیکنان و اعضای هیأت 
ایرانی نیز هنوز به‌طور قطعی مشخص نیست و 

گزارش‌هایی از رد شدن درخواست ویزای بخشی از 
هیأت ایرانی منتشر شده است. در چنین شرایطی 
عملاً شانس سفر هواداران ایرانی برای حمایت از 

تیم ملی به صفر نزدیک می‌شود.

 بلیتی که خریدیم، اما جایی برای نشستن 
نداریم!

فدراسیون در یک بند صریح و شفاف، تکلیف کسانی 
را که شاید با اشتیاق دست به کارت بانکی خود ببرند 
و بلیت بخرند، روشن کرده است: »طبق قوانین این 
سامانه، هیچیک از بلیت‌های فروخته‌شده قابل 
استرداد نیست و در صورت بروز هرگونه مشکل 
شخصی برای خریدار یا همراهان )از جمله عدم 
صدور ویزا(، مسئولیتی متوجه فدراسیون نخواهد 

بود.«
به عبارت دیگر، اگر فردی موفق به دریافت ویزا نشود 
و نتواند راهی ورزشگاه‌های آمریکا شود، تنها تحفه‌ای 
که از این خرید عایدش می‌شود، یک »بلیت کاغذی 
بی‌مصرف« است و فدراسیون هیچ تعهدی برای 
عودت وجه آن ندارد. این یعنی خریدار بلیت، یک 

تصمیم پرریسک را پذیرفته است.
 

ج از کشور می‌توانند از  آیا ایرانیان خار
راه دور بلیت بخرند؟

در پاسخ به این پرسش که »آیا کسانی که از بیرون 
ایران قصد خرید دارند، می‌توانند با IP خارج از ایران 

از داخل ایران خرید کنند؟«
برای کاربرانی که از خارج از ایران قصد خرید دارند 
 IP خارجی استفاده می‌کنند، احتمال دارد  و از
وب‌سایت با محدودیت مواجه شود. بسیاری از 
سامانه‌های بانکی و دولتی ایران، ترافیک خارجی را 
مسدود کرده یا عملکرد درستی با IP خارجی ندارند. 

 

سرنوشت سهمیه بلیت‌های ویزانگرفته 
چه می‌شود؟

ابهام بزرگ دیگری که وجود دارد این است که اگر 
تعداد زیادی از خریداران ایرانی به‌دلیل تحریم‌های 
ویزایی نتوانند در مسابقات حاضر شوند، آن 
سهمیه‌ای که فیفا در اختیار ایران گذاشته، چه 
سرنوشتی پیدا خواهد کرد؟ آیا فدراسیون فوتبال 
می‌تواند این بلیت‌ها را به هواداران کشورهای دیگر 
بفروشد یا این سهمیه به کلی از دست خواهد رفت؟ 

 
 چرا صدور بلیت بدون تضمین حضور، 

یک »سوءتفاهم« بزرگ است؟
در شرایطی که دولت آمریکا صراحتاً ورود شهروندان 
ایرانی را ممنوع اعلام کرده و فدراسیون فوتبال 
ایران نیز هرگونه مسئولیتی در قبال عدم صدور 
ویزا و بازگرداندن پول بلیت‌ها را رد می‌کند، آغاز 
فروش بلیت‌ها بیش از یک »اقدام تجاری« به نظر 

نمی‌رسد.
فدراسیون اگر به‌دنبال درآمدزایی از این مسیر 
است، حداقل باید برای هوادارانی که شاید هرگز 
موفق به حضور در آمریکا نشوند، سازکار استرداد 
وجه یا فروش مجدد بلیت در نظر بگیرد. تا آن 
زمان، خرید بلیت جام جهانی برای هواداران 
ایرانی، بیش از یک »خرید احتمالی«، به یک قمار 
پرریسک شبیه است که در بدترین سناریو، تنها یک 
بلیت بی‌مصرف و یک حسرت بزرگ برای صاحبش 

باقی می‌ماند.

معامله پرریسک با جیب هواداران فوتبال

بلیت جام جهانی بدون تضمین ویزای آمریکا!

سوژه

در حالی که تیم ملی ایران برای حضور در 
اردوی نهایی پیش از جام جهانی عازم ترکیه 
شده و خود را برای حضور در این رویداد بزرگ 
آماده می‌کند، تکلیف صدور روادید تیم ملی 
برای حضور در ایالات متحده آمریکا مشخص 
نشده است و هنوز طبق گفته کادرفنی تیم 
ملی و اعضای فدراسیون فوتبال، هنوز ویزای 
هیچ یک از بازیکنان تیم ملی صادر نشده و با 

وجود تضمین‌هایی که فیفا برای حضور تیم 
ملی در جام جهانی داده، احتمال کارشکنی 
از سوی کشور میزبان وجود دارد. در روز 
شنبه، اعضای ارشد فدراسیون فوتبال ایران 
در ترکیه با دبیرکل فیفا دیدار کردند و این 
موضوع، یک بخش از صحبت‌های اسماعیل 
بقایی، سخنگوی وزارت خارجه کشورمان در 
صحبت‌های روز دوشنبه وی بود. بقایی در 
پاسخ به این پرسش که مارکو روبیو، وزیر 
خارجه آمریکا، گفته است ورزشکاران ایرانی 
منعی برای حضور در جام جهانی ندارند، اما 
با کمتر از یک ماه فاصله تا آغاز جام جهانی، 

شاهد هستیم که برای برخی از اعضای تیم 
ملی فوتبال هنوز ویزا صادر نشده است؛ 
اگر آمریکایی‌ها در صدور ویزا کارشکنی 
کنند، وزارت امور خارجه چه اقداماتی انجام 
خواهد داد، گفت: »تصمیم‌گیری در خصوص 
شرکت تیم ملی فوتبال ایران در جام جهانی، 
براساس ارزیابی‌های مختلفی که توسط 
متولی امر یعنی وزارت ورزش و جوانان و 
فدراسیون انجام شده، اتخاذ شده است. 
صدور روادید برای حضور تیم ملی فوتبال 
ایران و کادرفنی، طبق مقررات فیفا، وظیفه 
دولت‌های میزبان است. بنابراین در اینجا 

فیفا طرف‌ حساب ماست.«
بقایی در خصوص جلسه‌ای که بین مدیران 
فدراسیون فوتبال ایران و دبیرکل فیفا برگزار 
شد، افزود: »دو روز پیش در ترکیه، دیدار 
خوبی میان مسئولان فدراسیون فوتبال و 
مدیران ارشد فیفا برگزار و به ما اطمینان داده 
شد که فیفا تمام تلاش خود را به‌کار خواهد 
گرفت تا اطمینان حاصل شود که مقررات 
فیفا توسط میزبان‌ها رعایت می‌شود. در 
عین حال، تردیدی نیست که آمریکا بارها 
تعهدات میزبانی خود را نقض کرده است. 
همچنین، اظهارنظرهایی که مطرح می‌شود 

مبنی بر اینکه ممکن است برای برخی از 
اعضای تیم ملی فوتبال ایران به بهانه‌های 
خودساخته ویزا صادر نشود، اصاً قابل 
قبول نیست و فدراسیون به‌صورت جدی این 

موضوع را پیگیری می‌کند.«

عدم صدور ویزای تیم ملی از طرف آمریکا اصلاً پذیرفته نیست

بقایی: طرف حساب ایران در جام جهانی فیفا است

تکلیف حضور  که همچنان  در شرایطی 
 ۲۰۲۶ جهانی  جام  در  ایران  ملی  تیم 
مشخص نیست و ویزای اعضای تیم ملی 
نیز صادر نشده است، فدراسیون فوتبال 
ایران در سایت رسمی خود مدتی است که 
بلیت‌فروشی رقابت‌های جام جهانی را آغاز 
کرده است؛ این در حالی است که برای مردم 
داخل ایران، اخذ روادید برای حضور در جام 
جهانی در شرایط فعلی، کار بسیار دشواری به 
نظر می‌رسد. در این زمینه با صادق درودگر 
یکی از مدیران باتجربه فدراسیون فوتبال 

ایران صحبت کردیم.
 

نظر شما درباره این اقدام فدراسیون 
فوتبال برای بلیت‌فروشی در جام جهانی 

چیست؟
من نه می‌توانم این اقدام را تأیید کنم و 
نه می‌توانم آن را رد کنم؛ چراکه این جام 
جهانی شرایط متفاوتی با دیگر جام‌ها دارد. 
کشور میزبان خود آغازگر جنگ است و یکی 
از تیم‌های حاضر در جام که ما باشیم هم با 
همان کشور در یک جنگ حضور دارد و شرایط 
با دوره‌های گذشته فرق دارد. از سویی دیگر 
زمان چندانی باقی نمانده و اگر فدراسیون 
فوتبال این کار را انجام نمی‌داد، فرصتی 
برای بلیت‌فروشی نداشت. در شرایط فعلی 
که وضعیت پروازی کشور مناسب نیست، 
هوادارانی که مقیم ایران هستند فرصت 
چندانی برای حضور در جام جهانی نخواهند 
داشت. به فرض اینکه روادید برای آنها صادر 
شود، هواداران باید با ماشین و قطار تا ترکیه 
بروند و یک پرواز طولانی و گران‌قیمت که 
خود می‌تواند ۳۰۰ تا ۴۰۰ میلیون تومان هزینه 
داشته باشد را تا آمریکا تجربه کنند. با هزینه 
هتل و اسکان در آمریکا، تماشای چند بازی در 
جام جهانی می‌تواند ۲ تا ۳میلیارد برای مردم 
داخل ایران هزینه داشته باشد و اکنون کسی از 
داخل ایران، فرصتی برای تماشای جام جهانی 
ندارد. به نظر اگر فدراسیون این بلیت‌ها را به 

پیشکسوتان بدهد یا از محل درآمد فروش 
بلیت‌های خود یک مؤسسه خیریه تشکیل 
دهد که به امور خیریه یا پیشکسوتان رسیدگی 

کند، منطقی‌تر خواهد بود.
آیا فدراسیون نمی‌تواند برای حمایت از 
تیم ملی، روی حضور ایرانیان خارج از 

کشور حساب باز کند؟
شرایط در این دوره سخت است و آمریکا 
به‌عنوان یک کشور متخاصم که به‌دنبال 
چالش ایجاد کردن است با میزبانی مثل قطر 
در دوره گذشته که می‌شد با آن هماهنگی‌هایی 
ایجاد کرد، فرق دارد. با این حال شنیده‌ام که 
فدراسیون قصد دارد کارهایی در این زمینه 
انجام دهد. اگر ما حضور در این مسابقات را به 
چشم یک فرصت ورزشی ببینیم و صرفاً از این 
فرصت به‌عنوان یک حضور ورزشی استفاده 
کنیم، انگیزه آمریکایی‌ها برای چالش ایجاد 
کردن نیز کم خواهد شد چون آنها به دنبال 
ایجاد چالش هستند. در هر حال امیدوارم 
که احترام، کرامت و کیان کشور ایران در 
این مسابقات از سوی تماشاگران و هر کسی 
که در آمریکا حضور پیدا می‌کند حفظ شود 
و بچه‌هایی که به نمایندگی از ایران در جام 
جهانی شرکت می‌کنند، شرایط مناسبی در 

جام جهانی داشته باشند.

فروش بلیت، قانونی اما 
بدون تضمین 

این روزها پرسش‌های زیادی درباره فروش 
بلیت مسابقات تیم ملی ایران در جام 
جهانی ۲۰۲۶ مطرح می‌شود. پرسش 
اصلی این است: وقتی محدودیت ویزای 
آمریکا هنوز پابرجاست، فروش بلیت چه 

معنایی دارد؟
پاسخ روشن است؛ فدراسیون فوتبال 
ایران هیچ مسئولیتی در قبال صدور 
ویزای هواداران ندارد. فیفا هم نمی‌تواند 
چنین تضمینی بدهد. حداکثر کاری 
که فیفا انجام می‌دهد این است که 
تضمین کند بلیت خریداری‌شده در 
ورود به ورزشگاه معتبر است و مشکل 
فنی ندارد اما مسأله ویزا، یک موضوع 
کاماً حاکمیتی و خارج از اختیارات 
فدراسیون یا فیفا است.هیچ‌کس زیر 
نظر فدراسیون کار غیرقانونی انجام 
نمی‌دهد. فدراسیون طبق وظیفه ذاتی 
خود عمل می‌کند و سهمیه بلیت 
دریافتی از فیفا را در اختیار هواداران 
قرار می‌دهد و در اطلاعیه فروش نیز به 
صراحت اعلام کرده که نسبت به عدم 

صدور ویزا هیچ مسئولیتی ندارد.
تکلیف کاملاً واضح است؛ هواداران ابتدا 
نسبت به اخذ ویزا اقدام کنند، سپس 
بلیت تهیه نمایند. اگر کسی برخلاف 
این توصیه عمل کند و بلیت بخرد اما 
ویزا نگیرد، مسئولیت مستقیماً متوجه 
خود اوست. بنابراین هیچ ابهام حقوقی 
در این فرآیند وجود ندارد. این اقدام کاملاً 
قانونی است و فدراسیون وظیفه خود را 

به درستی انجام داده است.

فرشید فرحناکیان
کارشناس حقوق بین الملل

ــر ادبیات  ــ ــه ب ــ ــا تکی ــ ــد ب ــ ــال نمی‌توان ــ ــیون فوتب ــ فدراس
ــود فاصله بگیرد.  ــ ــئولیت اجتماعی خ ــ حقوقی، از مس
ــفر  ــ ــم ملی و امکان س ــ ــف حضور تی ــ ــوز تکلی ــ ــی هن ــ وقت
ــی  ــ ــت، آغاز بلیت‌فروش ــ ــده اس ــ ــن نش ــ هواداران روش
ــد، به  ــ ــزی باش ــ ــانه‌ای از برنامه‌ری ــ ــه نش ــ ــش از آن‌ک ــ بی
ــتاب‌زده و فاقد پشتوانه عملی شباهت دارد. ــ اقدامی ش

ــخ  ــ ــه همچنان بی‌پاس ــ ــی ک ــ ــش اصل ــ ــت، پرس ــ در نهای
ــه، بخش  ــ ــر در ادام ــ ــت که اگ ــ ــن اس ــ ــد ای ــ ــی می‌مان ــ باق
ــگاه‌ها باز  ــ ــواداران از حضور در ورزش ــ قابل توجهی از ه
ــرای حضور  ــ ــا موانع جدی ب ــ ــا حتی تیم ملی ب ــ ــد ی ــ بمانن

ــن وضعیت را  ــ ــئولیت ای ــ ــود، چه مرجعی مس ــ مواجه ش
ــیون آمادگی دارد  ــ ــت؟ آیا فدراس ــ ــده خواهد گرف ــ بر عه
ــیب به اعتماد  ــ ــات مالی، حقوقی و مهم‌تر از آن، آس ــ تبع

ــی را بپذیرد؟ ــ عموم
ــرض  ــ ــز در مع ــ ــر چی ــ ــش از ه ــ ــان بی ــ ــن می ــ ــه در ای ــ آنچ
ــال ایران  ــ ــی فوتب ــ ــرمایه اجتماع ــ ــرار دارد، س ــ ــد ق ــ تهدی
ــفافیت،  ــ ــتلزم ش ــ ــرمایه‌ای که حفظ آن مس ــ ــت؛ س ــ اس
ــئولیت‌پذیری و احترام به حقوق هواداران است،  ــ مس
ــر ابهام‌ها  ــ ــز ب ــ ــش از هر چی ــ ــه بی ــ ــی ک ــ ــه تصمیم‌های ــ ن

ــه می‌کند. ــ اضاف

مردم نمی‌توانند ۳میلیارد برای تماشای جام جهانی هزینه کنند
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